

自治区“和美杯”乡村篮球联赛总决赛

喀什地区代表队夺冠

和田约特干故城烤全羊足球队将参加贵州“村超”全国美食足球友谊赛

地区融媒讯 (记者 董瑞强) 7月26日下午,自治区“和美杯”乡村篮球联赛总决赛冠军争夺战在洛浦县第一中学打响。经过激烈角逐,喀什地区代表队(简称喀什队)战胜了乌鲁木齐市代表队(简称乌鲁木齐队),夺得总冠军。

比赛之前,两支队伍一路未逢敌手,均以全胜的姿态挺进了冠军争夺赛。赛前热身时,两支队伍都表现出了高昂斗志,对冠军志在必得。

比赛开始,乌鲁木齐队跳球拿到第一波进攻球权,乌鲁木齐队9号球员钮桂浩杰俯身突破,只用了3秒时间就完成了纵贯半场的“一条龙”式上篮,击穿了喀什队防线。如此舍我其谁的气势直接引爆了观众席。

面对乌鲁木齐队如潮水般的快节奏进攻,喀什队的队员显得跟不上节奏,他们一板一眼的阵地战术与对手形成了鲜明的对比。首节比赛结束,喀什队以13比19落后。

次节开始,乌鲁木齐队继续提速,想要利用冲击力彻底摧毁喀什队的信心。这边喀什队通过传导球,命中中距离投篮,那边乌鲁木齐队立即以追身三分回应;喀什队刚投进三分球,乌鲁木齐队立即快发底线球,快攻打成“2+1”,不给喀什队喘息的机会。此时的喀什队队员显得有些急躁,频频失误,丢球。

眼看形势不利,喀什队教练席叫暂停。“一定要稳住,按照咱们习惯的方式打球,别被对方牵着鼻子走,比赛还没有结束……”主教练阿迪力·斯拉木大声提醒着队员。

暂停果然奏效。再度登场的喀什队变得冷静了许多。进攻端恢复了半场阵地战,队员之间耐心地传导球,不再盲目强攻。在熟悉的节奏中,喀什队主力队员麦提·艾麦提托合提状态越来越好,屡屡得分,让对手感受到了压力。但此时喀什队也防不住乌鲁木齐队的进攻,半场结束,喀什队以32比41落后。



比赛精彩瞬间。

地区融媒记者 董瑞强摄

第三节比赛,乌鲁木齐队想要拉开比分,打出了更加流畅的进攻。两名前锋马子龙和马文博又高又快,攻击篮筐如入无人之境。但追求快的代价就是失误增多。喀什队很好地抓住了乌鲁木齐队弱点,打出反击,造成乌鲁木齐队多名主力犯规。三节结束时,乌鲁木齐队以61比49领先。

末节比赛,观众开始给喀什队加油打气,希望他们坚持到底,不放弃比赛。

但要在10分钟追平12分的分差,不是一件简单的事。

喀什队的进攻变得更加主动,抓住对方几名主力球员数次犯规的漏洞,不断冲击防线。在终场前5分钟左右,乌鲁木齐队2名主力队员犯规5次被罚下,乌鲁木齐队失去了篮板球优势,喀什队追至70比73,落后3分。

形势开始有利于喀什队,距离比赛结束1分15秒,被压制了一整场的喀什

队通过罚球反超了比分。全场观众的激情被彻底点燃,观众不断给双方队员加油鼓劲,大家都期待着比赛能够更有悬念。

乌鲁木齐队同样强硬,距离比赛结束24秒时赢得罚球机会,全部命中后还有可能实现反超。但在重重压力下,乌鲁木齐队竟两罚不中。喀什队则抓住机会,将分差拉大。最终,喀什队以84比78逆转取胜。

跨越四千里,我在天安门广场看升旗

地区融媒记者 陈荣芳 通讯员 柳格格



7月24日,努尔比耶姆·麦提敏在天安门广场朝着国旗的方向敬少先队礼。地区融媒通讯员 强继强摄

一次跨越数千公里的升旗仪式,让12岁的努尔比耶姆·麦提敏热泪盈眶……7月24日星期一,参加“红石榴”文化润疆夏令营的50名孩子在首都北京天安门留下了他们的足迹。“震撼、感动、自豪、立志……”组成了孩子们这次珍贵经历的关键词。

7月24日零点,努尔比耶姆·麦提敏没等闹铃响就醒来了。“一周前我就在盼今天,兴奋得睡不着觉,终于等到了。”努尔比耶姆·麦提敏起床换上了艾德莱斯绸裙子,戴上小花帽,这是妈妈专门找裁缝为她订做的。“妈妈说,去天安门是一件非常庄重的事,让我穿上最漂亮的衣服。”努尔比耶姆·麦提敏说。

努尔比耶姆·麦提敏是策勒县策勒乡第二小学五年级学生。今年,她凭借优异的成绩入选参加国网新疆电力公司组织的“红石榴”文化润疆夏令营。

盛装出行的还有来自喀什地区喀什库车县马尔洋乡的道来提艾力·卡马尼夏,他的服装更加特别——长袖白衬衫,民族图案刺绣的小马甲和西装外套,还有一顶别致的塔吉克族“吐马克”帽子,这套装扮下来,在30多度的高温下,道来提艾力·卡马尼夏的头发都湿了,但他坚持着一件也不肯脱下。“我今年九月份要上六年级,一会儿就可以看到课本上的天安门,我很激动,我期待国旗冉冉升起。”道来提艾力·卡马尼夏说。

国网新疆电力公司自2019年起连续5年组织夏令营活动,先后组织南疆驻村点117名少数民族优秀青少年分赴北京、武汉、南昌、长沙等地接受红色革命教育洗礼,一颗颗红色种子在孩子们的心中生根发芽。今年参加夏令营

活动有50名孩子,其中46名来自和田,4名来自喀什。

大部分孩子都是第一次走出和田、喀什,走出新疆,到首都北京。“天安门广场有多大?”“我可以给军人叔叔敬礼吗?”“前往天安门广场的大巴车上,有的孩子向老师提出问题,有的相互编着麻花辫,有的早早拿出红领巾仔细地系上……孩子们一双双纯净的大眼睛闪着光彩,每个人都沉浸在兴奋和喜悦中。

皮山县乔达乡分校教务主任吴鑫鑫说:“我以前给学生播放过电影《开国大典》。有一名学生问我,天安门是什么样的?今天我一定给他拍下来,回去让他看看首都的天安门多么雄伟。”

在孩子们的欢声笑语中,天渐渐亮起来,天安门广场到了。放眼望去,人山人海,全是提早来等候看升旗仪式的人们。孩子们赶紧下车排着整齐的队

伍走进广场。

“快看!天安门!”孩子们远远看到天安门便激动地欢呼起来,“我一定要好好学习,以后还要来天安门看阅兵仪式。”策勒县策勒乡第二小学五年级学生凯丽比古丽·阿布地色力说。

升旗仪式开始了。随着国歌奏乐响起,全体肃立,齐唱国歌。努尔比耶姆·麦提敏摘下花帽,人潮澎湃地朝着国旗的方向敬少先队礼,与大家共同高唱国歌。

“我们学校每周一都会升国旗、唱国歌,但这个周一的升旗仪式让我感到震撼,今天我的声音比以往任何时候都大。站在这里,我为自己生在何时感到骄傲。”努尔比耶姆·麦提敏说。

看着迎风招展的五星红旗,策勒县策勒乡托帕小学六年级学生苏麦热姆罕·麦提敏艾力激动地说:“我是家里唯一来北京看升旗仪式的,家人都为我骄傲。我的梦想是考上清华大学,看了升旗仪式后更加坚定了我的决心,我一定努力学习,以后来北京上学。”

“能在天安门广场看升旗仪式,起得再早也值了。”策勒县策勒镇巴什科克买买提小学四年级学生麦尔哈巴·买买提库尔班说。

升旗仪式结束后,孩子们在天安门广场合影留念。

提高技能水平 展示窗口形象

地区举办公路优质服务技能大赛

地区融媒讯 (记者 麦尔瓦依提) 7月22日,和田公路管理局和新疆交通投资(集团)有限责任公司和田分公司联合举办以“永远跟党走,建功‘十四五’,奋进新征程,聚力强交通”为主题的交通运输行业第二届“丝路交通杯”公路优质服务技能大赛。

此次竞赛,来自和田公路管理局与新疆交通投资(集团)有限责任公司和田分公司所属收费站的10支代表队共100人参赛。竞赛分为文明礼仪展示、清点纸币、收费车道特情模拟演练三个项目。参赛选手出色的表现是高速公路收费一线工作人员平时岗位风采的缩影和再现。

经过激烈角逐,在文明礼仪展示项目中,昆玉匝道收费站获得一等奖;在清点纸币项目中,洛浦东主线收费站获得一等奖;在收费车道特情模拟演练项目中,墨玉匝道收费站获得一等奖。

“为参加今天的比赛,我们队准备了一个多月,在队员的全力配合下获得了第二名,感觉很有成就感。今后我们会更加严格要求自己,学习新知识、新技术,不断提升自身综合素质。”皮山匝道收费站工作人员热依汗·阿卜力克木开心地说。

“此次技能大赛,进一步提高了高速公路从业人员技能水平和服务意识,展示了窗口文明服务形象。我们将持续抓好地区高速公路运营服务品牌建设,落实好收费公路惠民政策,为各族群众出行提供服务保障,助力地区交通运输经济高质量发展。”新疆交通投资(集团)有限责任公司和田分公司副总经理、工会主席卢汉说。

地区融媒讯 (记者 阿巴拜科日 张雅芝 实习记者崔梦诗) 进入暑期以来,和田各县区迎来旅游高峰,游客热情高涨,各景区也加强服务保障水平,为游客提供沙漠旅游体验。

7月18日,记者走进洛浦县玉龙湾沙漠乐园景区,看到工作人员正在对观光车辆等设备进行全面检修和维护。阿卜力克木·阿卜杜拉是其中一名检修人员,他每天都会早早地来到景区,对自己所负责的设备进行检查,螺丝是否松动,刹车是否灵敏,每一个小细节他都不放过。“景区里游客越来越多,我们要做好服务保障工作,让游客玩得开心、玩得放心。”阿卜力克木说。

洛浦县玉龙湾沙漠乐园是国家AAA级景区,是集沙漠观光、水上游乐、特色休闲于一体的综合游乐场所。在这里,游客可以乘坐观光车感受沙漠的广袤无垠,欣赏“大漠孤烟直,长河

为游客提供沙漠旅游体验

玉龙湾沙漠乐园

最高人民法院 最高人民检察院 公安部 关于依法收缴非法枪爆等物品 严厉打击涉枪涉爆等违法犯罪的通告

为全面收缴各类非法枪支、弹药、爆炸物品、仿真枪、弩、管制刀具等物品,依法严厉打击涉枪涉爆涉弩涉刀等违法犯罪活动,全力保护人民群众生命财产安全,维护国家和社会大局持续稳定,根据《中华人民共和国刑法》《中华人民共和国枪支管理法》《中华人民共和国治安管理处罚法》和《民用爆炸物品安全管理条例》等有关法规,特通告如下:

一、严禁非法制造、买卖、运输、邮寄、储存枪支、弹药、爆炸物品、弩;严禁非法持有、私藏枪支、弹药;严禁非法使用、私藏爆炸物品;严禁盗窃、抢夺、抢劫、走私枪支、弹药、爆炸物品、弩;严禁非法进入公共场所或者公共交通工具;严禁通过互联网等渠道违法提供制作、复制、发布、传播含有枪支、弹药、爆炸物品、弩、管制刀具的信息;严禁制造、销售仿真枪。

二、凡违反上述规定的,必须立即停止违法犯罪行为并投案自首,将非法枪支、弹药、爆炸物品、仿真枪、弩、管制刀具上交当地公安机关。凡在本通告公布之日起至2023年10月31日前投案自首或者主动交出上述非法物品,构成犯罪的,可以依法从轻、减轻处罚或者免除处罚;构成违反治安管理行为的,依法减轻处罚或者不予处罚。逾期不投案自首、不交出非法物品的,依法从严惩处。

三、犯罪人员有检举、揭发他人涉枪涉爆涉刀等犯罪行为,经查证属实的,或者提供重要线索,从而得以侦破其他涉枪涉爆涉刀等案件等立功表现的,可以依法从轻或者减轻处罚;有重大立功表现的,可以依法减轻或者免除处罚。违法人员检举、揭发他人涉枪涉爆涉刀等违法犯罪行为,有立功表现

的,依法减轻处罚或者不予处罚。

四、凡枪支、弹药、爆炸物品、弩被抢、被盗或者丢失的,应当及时报告当地公安机关;不及时报告的,依法追究有关责任单位和人员法律责任。公民发现遗弃的枪支、弹药、仿真枪、弩、管制刀具、爆炸物品或者疑似爆炸物品的,应当立即报告当地公安机关。

五、鼓励、保护广大人民群众积极举报涉枪、弹药、爆炸物品、仿真枪、弩、管制刀具等违法犯罪活动,提供违法犯罪活动线索,动员、规劝在逃涉枪涉爆涉弩涉刀等案件犯罪人员投案自首。凡举报有功的,按有关规定给予奖励。公安机关将依法保护举报人的个人信息及安全。对窝藏、包庇涉枪涉爆涉弩涉刀等违法犯罪人员,帮助违法犯罪人员毁灭、伪造证据的,依法追究法律责任。对威胁、报复举报人、控告人的,依法从严追究法律责任。

六、本通告所称枪支包括:军用枪、猎枪、射击运动枪、麻醉注射枪、气枪、彩弹枪、火药枪、电磁枪等各类制式枪支、非制式枪支及枪支零部件。弹药包括:以上各类枪支使用的制式、非制式弹丸、弹片。弩是指以机械外力助推箭的发射装置。管制刀具包括:匕首、刺刀、佩刀、三棱刮刀、猎刀、加长弹簧折叠刀等专用刀具,加长砍骨刀、加长西瓜刀、加长分刀、剃骨刀、屠宰刀、多用刀等特殊厨房刀具,开刃的武术、工艺礼品刀具,以及其他管制刀具。本通告所称爆炸物品包括:炸药、雷管、导火索、导爆索、震源弹、黑火药、烟火药、手榴弹、地雷等各类爆炸物品以及列入易制爆危险化学品名录,可用于制造爆炸物品的危险化学品。

本通告自发布之日起实施。 2023年6月13日

新疆维吾尔自治区公安厅

关于群众主动上交管制刀具、危爆物品、涉恐涉暴宣传品及举报相关线索奖励办法

按照自治区公安厅《关于检举揭发暴力恐怖犯罪活动的通告》、《关于收缴管制刀具、危爆物品、涉恐涉暴宣传品的通告》,自治区公安厅制定了《新疆维吾尔自治区公安厅关于群众主动上交管制刀具、危爆物品、涉恐涉暴宣传品及举报相关线索奖励办法》,现公布如下:

一、根据群众举报线索,破获私藏、私存爆炸物品案件,收缴炸药500克或者黑火药、烟火剂1000克,雷管10枚,导火索、导爆索20枚或者手榴弹、地雷1枚以上的,视情给予举报有功人员500元以上、2000元以下奖励。

二、根据群众举报线索,破获非法持有、私藏枪支案件,收缴军用枪、民用枪(猎枪、小口径枪)、非制式枪(火药枪、仿制枪、自制枪、改制枪)1支或者气枪2支,军用子弹10发、民用子弹50发以上的,视情给予举报有功人员500元以上、2000元以下奖励。

三、根据群众举报线索,收缴仿真枪10支、管制刀具20把、弩5支以上或者查获非法携带管制刀具、弩案件的,视情给予举报有功人员200元以上、1000元以下奖励。

四、根据群众举报线索,破获涉爆涉枪重大案件或取缔非法制贩爆炸物品、枪支弹药、剧毒化学品窝点的,视情给予举报有功人员2000元以上、10000元以下奖励。

五、举报非法运输、储存烟花爆竹及违规销售、购买射钉枪(弹)等易制爆物品,经查证属实的,视情给予举报有功人员500元以上、2000元以下奖励。

六、根据群众举报线索,收缴宣传极端思想、煽动暴力恐怖活动等内容的电脑、手机、书籍、光盘、U盘、移动硬盘、多媒体卡等价值的,视情给予举报有功人员200元以上、1000元以下奖励;查破重大涉恐涉暴案件的,参照公安厅《关于检举揭发暴力恐怖犯罪活动的通告》有关要求,视情给予50000元以上、100000元以下奖励。

七、群众主动上交枪支的,军用枪每支奖励200元,民用枪和非制式枪每支奖励100元;主动上交子弹的,每发奖励5元。

群众主动上交爆炸物品的,雷管每枚奖励10元,炸药每公斤奖励10元,黑火药、烟火剂每公斤奖励10元,索类每米奖励5元,震源弹、手榴弹、地雷每枚奖励100元。

群众主动上交非生产用途大刀等管制刀具的,参照市场价予以奖励。

群众主动上交涉恐涉暴宣传品的,参照市场价予以奖励。

八、群众发现遗弃的枪支、弹药、爆炸物品、疑似爆炸物品、涉恐涉暴宣传品,及时报告公安机关的,参照本办法第六条、第七条予以奖励。